KẾ HOẠCH BÀI DẠY CHUYÊN ĐỀ CỤM
TIẾNG VIỆT 

Nói và nghe: Ngôi trường của em
I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT

1. Kiến thức, kĩ năng

- Nhận biết được các sự việc trong tranh minh họa, dựa vào tranh và lời gợi ý để nói cảm nhận của bản thân về trường mình
- Chia sẻ được những điều mong muốn về sự thay đổi của trường mình.    2. Năng lực

- Hình thành và phát triển năng lực sử dụng ngôn ngữ trong việc nói về tình cảm, thái độ và mong muốn của bản thân.

- Mạnh dạn, tự tin trng giao tiếp

3. Phẩm chất

- Bồi dưỡng tình cảm yêu thương, gắn bó đối với trường học. Cảm nhận được niềm vui đến trường.
- Có tinh thần hợp tác làm việc nhóm.
II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC
- Giáo viên: Máy tính, ti vi
- Học sinh: SGK
III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC 
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	1. Khởi động (2 - 3’) 
- Cho HS hát bài “Em yêu trường em” (Nhạc và lời: Hoàng Vân)
Khi hát các em chú ý xem bài hát nhắc đến ai và những đồ vật nào?
- Đánh giá, nhận xét.

+ Bài hát nhắc đến ai và những đồ vật nào?
- GV nhận xét, chốt nội dung, dẫn dắt giới thiệu bài

2. Nói và nghe( 28-30’)
Bài 1:(10-12’)
YCHS mở SGK/50 đọc thầm và xác định y/c BT1

- Gọi 1 HS đọc to YC

? Bài 1 YC gì?

- GV gạch chân yêu cầu

- Đưa gợi ý, gọi HS đọc

- GV phân tích gợi ý
- Chiếu tranh bài học: Yêu cầu HS quan sát và cho biết, em nhìn nhìn thấy những gì trong tranh?    
- GV nhận xét, chốt nội dung tranh
- GV yêu cầu HS nói cho nhau nghe những điều em thích về trường theo nhóm đôi trong thời gian 2 phút.
Lưu ý : Khi nói em nói thành câu những điều em thích cho bạn nghe.

Khi nghe em chăm chú lắng nghe bạn nói, có thể hỏi bạn về những điều bạn vừa kể
-  GVnx hoạt động nhóm của HS: 

- Mời HS chia sẻ trước lớp những điều em vừa nói với bạn.
- GV nhận xét phần chia sẻ của HS

- GV đưa một số hình ảnh và chia sẻ với học sinh về ngôi trường mình công tác.
=> Chốt, chuyển ý sang BT2
* Bài 2( 10-12’)
- Yêu cầu HS đọc thầm, xác định yêu cầu bài tập 2
- Gọi HS đọc yêu cầu bài tập 2
- Bài YC gì?
- GV gạch chân yêu cầu
- GV yêu cầu HS nói cho nhau những điều mong muốn trường thay đổi nghe theo nhóm 4 trong thời gian 3 phút 
* Lưu ý khi nói- nghe

-Khi nói:  Em nói thành câu, kể về những điều em mong muốn  trường  thay đổi để trường đẹp hơn, khang trang hơn
- Khi nghe: Em chăm chú nghe bạn nói, có thể hỏi bạn về điều bạn vừa kể

- GV nhận xét về hoạt động nhóm của hS

- Tổ chức cho HS chia sẻ dưới hình thức trò chơi: Phóng viên nhí

- Gọi HS chia sẻ trước lớp 
- GV nhận xét phần chia sẻ của học sinh
- Đưa h/ả về nguy cơ đuối nước để giáo dục HS
-> Chốt: Vậy là các em đã vừa nói những mong muốn của bản thân về sự thay đổi của trường mình, những mong muốn thay đổi đó để trường chúng ta ngày một đẹp hơn, khang trang hơn. Cho các em một môi trường học tập tốt hơn nữa. Chúng ta cùng chờ nhé
* GD: Là học sinh em phải luôn chăm chỉ học tập, ngoan ngoãn, biết nghe lời ông bà, cha mẹ, thầy cô, đoàn kết yêu thương giúp đỡ bạn bè. Thể hiện tình yêu trường qua những những hành động, việc làm cụ thể như giữ gìn vệ sinh trường lớp sạch sẽ, bảo quản tài sản trường lớp để trường chúng ta luôn sạch đẹp, để các em thấy được mỗi ngày đến trường là một ngày vui, các em có đồng ý ko?

.4. HĐvận dụng, trải nghiệm (3-5’)
? Hôm nay em học được những khiến thức gì?

- Em có cảm nhận gì về bài học hôm nay?

- GV nêu cảm nhận: Còn cô thấy rất vui vì các em học tập sôi nổi. Biết chia sẻ cùng bạn những điều mình thích về trường.
- Chia sẻ những mong muốn của bản thân về trường để trường đẹp hơn, khang trang hơn

- Sau tiết học này em về nhà kể cho người thân nghe về ngôi trường của mình. Nói với người thân về những điều em muốn trường mình có thêm thay đổi và lí do mình muốn thay đổi.

Tiết học của chúng ta đến đây là kết thúc. Cảm ơn quý thầy cô và các em
	- Cả lớp hát và múa phụ họa.
- HSTL: 
+Bài hát nhắc đến thầy cô, bạn thân, bàn ghế, sách vở, mực bút, phấn bảng, tiếng chim, lá cờ đỏ sao vàng.
- 3 HS Nhắc lại tên bài.

- HS thực hiện

- HS đọc

- HSTL

- 1 HS đọc gợi ý

- HS lắng nghe

- HS quan sát tranh,TL
HSTL: Em nhìn thấy ngôi trường tiểu học Trung Lập; các bạn học sinh tan học được người thân đón về; các bạn vui vẻ khoe với nhau những điều mình thích khi ở trường
- HS thực hiện nhóm đôi
- HS chia sẻ.

- HS lắng nghe
- HS thực hiện

- HS đọc
- HSTL
- HS theo dõi
- HS thực hiện N4

- HS chia sẻ
- HS theo dõi.
- Em nhận biết được các sự việc trong tranh minh họa
- Nói được điều em thích và điều em mong muốn trường có thêm thay đổi
- Em thấy tiết học này rất vui và hào hứng
- Qua bài học em  thấy thêm yêu thương, gắn bó với trường và tự hào về trường của mình



Điều chỉnh sau tiết dạy:

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………...........................................
